

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA MUJER

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Casimiro Velasco, 33, 1.ª izda.—Gijón.

Gijón. Sábado, 22 de Abril de 1933

Año II :: Núm. 61

La verdad sobre Rusia

Con el nombre de «Asociación de Amigos de los Soviets» se han constituido unos cuantos intelectuales y políticos zurdos en España para organizar la propaganda y la difusión por medio de la prensa, el cine, las conferencias, de la situación de Rusia vista a través del prisma de la amistad, que empiezan por declarar en su mismo nombre.

A propósito de estos amigos de los Soviets, no del pueblo ruso, escribe el «Heraldo de Madrid»:

«En los últimos tiempos de la monarquía se formó un bloque de constitucionalistas que simpatizaban con la República, y eran muchos, antes, los españoles que coqueteaban con el porvenir republicano dentro del alfonismo. Así se fué formando un ambiente propicio a la revolución y pudo decirse que no sólo a los republicanos les correspondía el mérito de haber echado abajo un trono secular.

«Dentro de la República aparece ahora un organismo parecido, un bloque soviético. Algo así como la solvencia intelectual del comunismo en España...»

De modo que esos señores intelectuales y políticos zurdos, están coqueteando con los soviets y pueden servir a maravilla de introductores del comunismo en España, por si fuera poco el daño causado por los imbéciles que, esperando con su constitucionalismo una república tranquila y burguesa, nos trajeron esta república socialista, que ha desengañado a todos los republicanos no enchufistas.

Comunistas de tertulia de café y de ateneo, pretenden inundar a España de propaganda soviética, sin darse cuenta de que serían ellos mismos arrollados por el soviét si llegara a implantarse en España.

La verdad sobre Rusia es que el soviét tiene sometidos a la más espantosa esclavitud a millones y millones de seres desgraciados, cazados a tiros por la guardia roja, cuando pretenden escapar por las fronteras del infierno bolchevique.

Los obreros en Rusia son unos parias; una legión de millones de familias sometidas a jornada intensiva, sin derechos y sin libertad. Han abdicado de la dignidad humana. Sufren hasta el castigo del hambre; pues el soviét los condena a privación total de alimentos. Ahí está ese decreto bárbaro del actual dictador Stalin, fecha 5 de diciembre último, publicado en toda la prensa rusa, que preceptúa en su párrafo cuarto: «que todo obrero despedido queda privado del carnet de alimentación y pan y sea arrojado con su familia de la habitación que ocupe.» El obrero despedido es arrojado a la calle como un perro. Mientras el que trabaja, como un burro de no ría, percibe un jornal que, además de haberse reducido desde 1928 en un 27 por ciento, es un jornal de hambre, que no basta a cubrir sus necesidades, porque el rublo-papel ha perdido su poder adquisitivo.

El obrero ruso gana un jornal medio de 97 rublos con cuarenta céntimos al mes, y tiene que pagar por un kilo de harina, cuando la encuentra, tres rublos; por un kilo de carne diez rublos, por un kilo de mantequilla veinticinco rublos, por uno de patatas ocho, etc.

Para que nunca en España se vean cumplidas las aspiraciones de esos flamantes amigos de los soviets, no les deseamos a todos ellos más que desde ahora sean enviados al paraíso bolchevique y que adquirida la ciudadanía rusa, vuelvan dentro de un año después de sometidos a aquel régimen a contarnos sus impresiones y a hacernos el panegirico del soviét, si es que después de su experiencia personal, siguen siendo amigos de aquel régimen tiránico y bárbaro.

Deseamos que anticipen en su experiencia personal el disfrute de lo que nos van a pintar de color de rosa, como visto a través del prisma de su amistad platónica para los soviets.

L U Z

Dedicado a la distinguida señora
doña Luz Rodríguez, vda. de Jover

Así como por el perfume que exhala descubrimos la presencia de la violeta, así tú, ¡oh mi amiga! en el humilde caminar que te trazaste, descubre tu presencia el perfume de tu virtud.

¿Qué podría decirte yo para hacer bosquejo de tu vida digno de tí?; tendría que haber seguido ese tu caminar incansante, (pues eres algo andariega), y en él presento que vas entonces desenvolviendo esa hermosa madeja que está en tus manos ha tiempo, formada por hilos de caridad, amor al huérfano, a la viuda, al necesitado; y vas en este tu caminar por las calles, siempre con la gran sonrisa con que obsequias a tus amigas, señorial el porte, la mirada rápida y brillante, aquí dando el consejo, allá haciendo la pregunta necesaria, y pude observar en tí la completa igualdad con que tratas al rico y al pobre, la gentileza con que se abre la puerta de tu mansión para recibir a la mujeruca que pregunta por «Doña Luz»... y eso te retrata de cuerpo entero; eres sublime en tu humildad para el humilde, y por eso delata tu presencia perfume de humilde flor...

Llegaron días de duelo para nuestra Patria y fué entonces cuando te alistaste a su bandera. Una parte del pueblo español, representado por todas las clases sociales, formó el grupo con nombre de Acción Popular, dispuesto a defender sus derechos legítimos de Patria, Religión, Familia y Sociedad. Toda idea naciente necesita cabezas directoras, y fuiste tú la que entonces, para formar el grupo gijonés hiciste de cabeza directora; luchaste, empleaste la verbosidad de tu palabra para dar a conocer la idea; fué entonces más incansante tu caminar, y tu esfuerzo, unido al de otros, se coronó gloriosamente para bien de nuestra Patria, para bien de todos, y ante todo, para bien de generaciones futuras.

En esta tu semblanza tendré un recuerdo para el día en que, trabajando activamente, fué tu mejor galardón la piedra lanzada por mano alevé, y la sangre que brotó de aquella herida, simiente bien sería que al mezclarse con la madre tierra produzca frutos en sazón.

Luz, mi amiga: se ven en tu vida claridades de Aurora, y allá, en tu puesta de sol, sabe ha de quedar como hábito bendito, por mucho tiempo flotando en los corazones, recuerdo de amor a tu figura oscura en el vestir; pero con tonalidades claras en el alma... ¡Créeme, que dejarás huella!

ZOA HERRERA.

CANTO A LA PATRIA

Fragmento del discurso pronunciado por don Romualdo Alvargonzález y Lanquene en el mitin de derechas organizado por la A. A. A. D. en el teatro de los Campos Eliseos el día 9 de Abril de 1933.

La Patria es el presente apoyado en el pasado para preparar el futuro. Es la historia que escribieron, es la fé que profesaron, es el arte, es la raza que crearon nuestros antepasados transmitiéndonos un legado acumulado progresivamente a través de la evolución de los siglos para que nosotros continuáramos escribiendo la historia, exaltando la fé, depurando nuestro arte, ampliando nuestra ciencia y mejorando nuestra raza, para que a nuestra vez legáramos este tesoro espiritual a nuestros descendientes, éstos a los suyos y así indefinidamente hasta la terminación de la vida de los pueblos.

Este concepto de la Patria es el que forma el carácter, el temperamento, la personalidad de una raza y en el que ha formado la excelsa personalidad de la raza española que pretenden convertir hoy algunos en una raza de energúmenos, olvidando que nunca podrá ser más que una raza de caballeros.

La Patria es la gama infinita de sensaciones que va desde la impresión del paisaje inerte hasta la atomización del pensamiento. Es todo lo que vemos, es todo lo que oímos, todo lo que tocamos, todo lo que sentimos y todo lo que pensamos. Es la impresión imaginativa y desordenada que salta desde los montes de Cantabria a las dehesas extremeñas, a las llanuras pardas de Castilla, a los viñedos Jerezanos, a la Giraldá de Sevilla y al Pilar de Zaragoza. Es la muñeira gallega, es la dulzaina manchega, es la guitarra andaluza, es la jota aragonesa y es la praviána de Asturias. Es la tierra donde reposan nuestros padres, la que nos vio nacer y la que nos cubrirá al morir, es la casa que nos cobijó de niños y es el árbol que nos dió la primera sombra. Es nuestra alegría y es nuestra tristeza, nuestro recuerdo y nuestra esperanza, es la vida y es la muerte, es la guerra y es la paz, es el presente anhelante, es el futuro indeciso y es el pasado glorioso y es la epopeya gigante que empezó con Pelayo en Covadonga tremolando la enseña de la cruz de la victoria y terminó en Granada ante el escudo de los Reyes Católicos símbolo de la unidad nacional, escudo inmortal que ostenta en sus cuarteles gloriosos los castillos de Castilla, los leones de León, las cadenas de Navarra y las barras de Aragón.

Es la Nao Santa María conducida por Pinzón y conduciendo a Colón, es Pizarro y es Cortés, es Vasco Núñez de Balboa y es D. Pedro de Valdivia, y es el inmortal Cervantes, y es Numancia y es Sagunto y es Lepanto y es Pavía y es Zaragoza y es Bailén y por último Alhucemas.

Un llamamiento a los que pueden

Para hacer la guerra—dicen que dijo Napoleón—hacen falta tres cosas: «Dinero, dinero y dinero». Algo semejante he escuchado de labios del activísimo y excelente organizador don Romualdo Alvargonzález Lanquene que hoy ocupa, con el beneplácito de todos, el alto puesto de la dirección de Acción Popular en Gijón.

El entusiasmo que arde en el alma del señor Alvargonzález brotaba a sus labios en frases de exaltación patriótica. Nos apuntó a grandes rasgos lo que pudiéramos llamar su plan de campaña, bien meditado y mejor trazado, en un amplio programa cuyo diseño tuvimos el honor de escuchar. Sobre la conciencia delicadísima de este gran patriota pesa la gran responsabilidad del cargo que ocupa en esta Agrupación de derechas autónomas asturianas.

Con ser honorífico su puesto, de presidente de esta Agrupación, a desempeñarle debidamente dedica todas sus actividades, restándose las tal vez a los imprescindibles trabajos particulares con los que precisa atender a su sustentación.

Su mentalidad prócer no descansa en la organización de sus huestes a fin de que, la colectividad que preside, pueda dar el máximo rendimiento en orden a la consecución inmediata de los altos fines para que ha sido instituida.

Su clara visión ha logrado ampliar y concretar en una especie de programas adicionales el articulado todo que sirve de directriz a la marcha de la entidad que le ha sido encomendada, por unanimidad, en la asamblea aquella en que fué elegido su presidente.

La sección de propaganda, la sección electoral, han recibido del señor Alvargonzález especiales estatutos para el mejor desarrollo de sus respectivas misiones.

El plan de combate, para contrarrestar y contener el empuje de las hordas revolucionarias que tratan de acabar con los fundamentos raciales de la nación española, está maravillosamente trazado.

General en campaña, ha hecho un acabado estudio de estrategia para dar batalla con todas las probalidades del triunfo.

La zona de la lucha no la concreta exclusivamente a nuestra localidad, su celo se expande más allá de las fronteras de nuestra urbe, pretendiendo irradiar su actividad a otros concejos y a otros pueblos, aliviando un tanto la labor inmensa que carga sobre el comité provincial de la Agrupación Asturiana Autónoma de Acción Popular.

Todo está hecho; sus huestes «sobre las armas» en espera de las órdenes del mando.

Hay entusiasmo, decisión, energía, en los mandos.

Capacidad y fuego en el que los dirige.

Sólo falta una cosa para emprender la lucha con denuevo; la lucha legal encuadrada siempre en los derechos que a todo ciudadano conceden las leyes del Estado.

Nada de rebeldía; nada de salirse de la legalidad; todo dentro del orden, de la disciplina, de la obediencia a las autoridades constituidas.

Aprovechamiento de todos los medios para conseguir el respecto que se merecen los altos postulados que son lemas de este bloque decidido de las derechas españolas: Religión, Familia, Orden, Propiedad, Trabajo.

Sólo falta una cosa—repite—para emprender la campaña.

Lo que Napoleón precisaba para hacer la guerra: Dinero, dinero y dinero.

Y el señor Alvargonzález se desvive y estudia el medio de alcanzarlo.

Para conseguirlo hará una llamada a los corazones generosos que no quieran suicidamente dejarse arrastrar por la marejada impetuosa que amenaza hundirlo todo en sus aguas cenagosas.

Los que poseen no deben esperar a que lleguen a ellos sus clamores.

Si no ha desaparecido en sus conciencias el espíritu de conservación y tienen sentido práctico de sus deberes y sienten amores a lo que constituye nuestro rico patrimonio, tan en peligro al presente, deben adelantarse a su requerimiento y apurarse a contribuir a esta gran cruzada.

Quienes se den el lujo de tomar el café, de asistir a teatros y otros espectáculos innecesarios, de tener cinco automóviles bastándoles uno o dos, de disponer de varios ternos sin necesidad, es decir, quienes hagan gastos superfluos—son palabras que hemos escuchado varias veces de los labios del señor Alvargonzález—no tienen derecho a lamentarse de los males presentes mientras ellos no aporten su peculio para remediarlo en lo posible.

Es la hora de la abnegación, del sacrificio, de la cooperación de todos.

¿Se dejarán perder estas energías vivientes y atrofarse una organización tan admirable, como esta de la Acción Popular, por falta de dinero?

No lo creemos.

Año Santo

Décima quinta peregrinación eucarística a Covadonga organizada por las Marias de los Sagrarios para conmemoración del Año Santo, aprobada y bendecida por el Exmo. Sr. Obispo de la Diócesis

EL VIERNES 12 DE MAYO DE 1933

El lunes 24 de Abril se empezarán a vender los vales de alojamiento y los billetes del tren, por la mañana de once a una, y por la tarde de tres a siete. Por ser grande el número de habitaciones mandadas reservar se acordó contestar que no es posible retener en poder de la Directiva los vales; recójense cuanto antes y al recogerlos téngase la bondad de abonar el importe.

Precio de los billetes a Covadonga: Ida y vuelta en el tren especial: Oviedo, 9 pesetas; Colloto, 8,40; Noreña, 7,70; Pola de Siero, 7,30; Lieres, 6,65; Nava, 5,95; Ceceada, 5,45; Inflesto, 4,55; Villamayor, 3,95; Ribadesella, 4,20; Nueva, 4,90; Villahormes, 5,05; Posada, 5,45; Celorio, 5,80; Llanes, 6,10. En las estaciones de tránsito serán estos precios siempre que pasen de diez los peregrinos. Gijón, 9,75.

Secretaria general: Sra. Vda. de Quiroga.
Santa Susana, 25, Teléfono, 39-12, Oviedo

CRÓNICA SEMANAL

DE JUEVES A JUEVES

Panorama nacional

Empezamos por una noticia grata para todo corazón católico: Las iglesias huérfanas de Pastor empiezan a proveerse. El Papa ha designado para la Silla Primaria de Toledo al doctor Gomá, Obispo de Tarazona, varón insigne en saber y virtud. Y asimismo la Sede de Cádiz ha sido provista en el Patriarca de las Indias Occidentales, don Ramón Pérez y Rodríguez.

Con la ayuda de Dios y la dirección de hombres tan preclaros como los promovidos y otros que la libre designación de la Santa Sede llevará con el mismo acierto a las Mitras que aún quedan por proveer, no cabe duda que en no largo plazo, pese a la persecución o gracias a ella la Iglesia española recobrará su prístino esplendor. Así lo hace suponer el arraigo que la Fe ha demostrado tener esta Semana Santa en la conciencia popular. Allí donde las procesiones han salido—Cartagena, Cuenca, etc.—una explosión de entusiasmo y de fervor; y donde fué negado el permiso o no se creyó conveniente solicitarlo, una concurrencia en las iglesias y una nostalgia de mejores días, que—algún periódico de izquierdas lo ha dicho—las procesiones saldrán el año que viene, porque así lo quiere el pueblo.

Con la Semana Santa coincidieron los festejos por el segundo aniversario de la República. El Gobierno, con muy buen acuerdo—en algo había de acertar—aplazó los de carácter callejero para que no coincidieran con el Viernes Santo. No faltaron algunos particulares y Ayuntamientos—pocos en verdad—que pretendieron enmendarle la plana, cayendo en el más espantoso de los ridículos con el fracaso que cosecharon. Únicamente en Barcelona—y eso para festejar la República catalana—consiguieron poner en marcha una lucida manifestación, gracias a Companys, que movilizó a los rabassaires con la promesa de que seguirán sin pagar a los propietarios su participación en los frutos de la tierra que colonizan y con la amenaza de 15 pesetas de multa a los que no acudieran al apremiante llamamiento.

Uno de los festejos organizados—quizá el más atrayente—era una fiesta de aviación en el aeródromo de Barajas, cerca de Madrid, y tuvo un final trágico. Dos aparatos se estrellaron con pérdida de seis vidas. Tres de las víctimas eran señoras que vivían en la casa de la calle de Claudio Coello, sobre la que cayó uno de los aparatos siniestrados.

Con motivo de las próximas elecciones municipales, para las que el domingo fueron proclamados candidatos, se ha intensificado la propaganda de todos colores y han menudeado las violencias, de que han sido víctimas casi siempre los actos de auténticas derechas. Con estas garantías de respeto por parte de las facciones y con todos los resortes del poder al servicio del Gobierno se va a hacer creer que se manifiesta la voluntad del pueblo. Bajo malos suspicios se estrena el voto de la mujer...

Notable entre los actos de propaganda, ha sido el celebrado en Sevilla por la Acción Ciudadana de la Mujer, con asistencia de unas diez mil personas e intervención de Pilar Careaga y José María Pemán. Con tales oradores tenía que resultar como resultó: brillantísimo.

Semana también de huelgas: de la construcción en Barcelona, y general en Zamora y en Cuenca.

Y semana también como no de petardos, atracos, con algún asalto a trenes, etc. Para arreglarlo sin duda se ha constituido una «Asociación de Amigos de la Unión Soviética», en la que figuran—y no es extraño—marxistas petroleros más o menos auténticos como Balbontín y Jimenez Asúa o literatos abiertos a todas las excentricidades, como Benavente que hoy quiere emigrar y mañana escribe «Santa Rusia»; pero también—y esto extrañará a mucha gente—«los dioses en quienes han puesto su confianza las clases adineradas», Sánchez Román, Marañón, con Salazar Alonso, Hidalgo y otros prohombres del partido radical... Estos son, repetimos con palabras sagradas, los dioses en quienes tenían confianza...

¡Están aviados los «conservadores»!

Por otras repúblicas

Estonia, que no tenía representación en el Vaticano, ha confiado esta misión cerca de la Santa Sede a su ministro en París.

—En el nuevo Gobierno portugués no figuran más ministros nuevos que el de la Guerra y de Negocios Extranjeros.

—Los socialistas franceses se dividieron al votar los créditos militares. Un Congreso reunido en Avignón con carácter extraordinario ha condenado la conducta de los parlamentarios, que han llevado su apoyo al Gobierno Daladier hasta votar los referidos créditos, así como también la reducción de sueldo a funcionarios y la consignación para fondos secretos.

—El Gobierno alemán ha eliminado de la Universidad a 16 profesores judíos, algunos de verdadera reputación científica, y otorgado el derecho a regular la entrada en los centros superiores docentes a una Asociación estudiantil nacional-socialista, mediante la admisión como miembro de ella.

—El Gobierno austriaco ha restablecido la obligación para los alumnos de la enseñanza en todos sus grados de asistir a las prácticas religiosas.

De todas partes

Este año, con motivo del centenario de la Pasión, los cultos de Semana Santa y Pascua han alcanzado inusitado esplendor. A ellos han asistido personas de todo el mundo en crecísimo número. Por más de 50.000 estaba ocupada la Basílica de San Pedro y en la Plaza del mismo nombre recibieron la

Almacenes Simeón

Pauter, Crep-Suzy, Crep-Rebouldingue e infinidad de caprichosos tejidos, todos ellos del mejor gusto y en los colores más modernos para la presente temporada, se exhiben actualmente en nuestros escaparates.

Visite nuestros Almacenes antes de efectuar sus compras y se convencerá una vez más que solo SIMEON es la Casa que le interesa por el inmenso surtido que presenta y lo afinado en sus precios

El Sábado regalamos un bonito Globo a la compra que exceda de 5 Pesetas

Almacenes Simeón - Gijón

Las mujeres que saben vestir con elegancia son siempre admiradas.

Este tipo de mujer, infaliblemente se preocupa de sus vestidos y sabe que para poder adquirir un tejido de verdadera fantasía en Lanería y Sedería tiene que ser solamente en los

Almacenes LA SIRENA

porque presentan surtidos grandísimos y los precios están siempre al alcance de todas las fortunas.

bendición del Papa el día de Pascua más de 300.000 personas Presenciaron las ceremonias además del Cuerpo Diplomático personas de sangre real y personalidades políticas de relieve mundial. El Canciller de Austria Dollfus y el vice Canciller alemán Von Papen recibieron el Jueves Santo la Comunión de manos del Sumo Pontífice.

—El proceso seguido en Rusia contra unos ingenieros ingleses por supuesto delito de espionaje y sabotage, terminado en condena a prisión para dos y expulsión de los demás del territorio soviético, ha conducido a la ruptura entre los Soviets e Inglaterra que ha suprimido la consideración diplomática a la Delegación comercial soviética y autorizado la incautación de las mercancías rusas.

—Asimismo se avecina un conflicto entre Rusia y Japón por la reclamación por parte de esta última potencia de material ferroviario de que los Soviets se han apoderado y que se niegan a devolver.

—Para una conferencia a que ha convocado el Presidente Roosevelt a gran número de Potencias, han salido con dirección a Nueva York los señores Mac Donald y Herriot.

VENDO por cambio de residencia, en la calle Cienfuegos, 35, casa nueva construcción, bajo y piso, esquina, todo el día sol, dos cuartos de baño completos, jardín, frutales, 39.000 ptas. Informes: En el principal.

LOTE: Dos casas, piso, una planta baja, un garage, 26.000 piés terreno, propios almacenes, lechería; dos viviendas libres, véndese Llano Medio, Gijón, 22.000 ptas. Informes: En Cienfuegos, 35, principal.

EL ESTRENO DE MAÑANA



—¡Y tendrán un lleno, seguramente!

¿Cristo o Lenin?

Es verdaderamente esperanzador el movimiento formidable de reacción, que a pesar de todos los pesares, por encima de coacciones y arropellos sin cuento, de fieras amenazas y vandálicas agresiones, se está operando en las derechas españolas. Reacción que, si bien tiene su origen en las medidas rabiosamente sectarias con que nuestros desgobernantes vienen día tras día pisoteando nuestros más caros sentimientos y nobles ideales, en gran parte se debe también a esa élite aguerrida de hombres jóvenes, decididos y valerosos, que mantienen el fuego sagrado con su vibrante palabra, impregnada de la más sana doctrina, del más puro idealismo, fortaleciendo a los débiles y pusilánimes y fustigando a los remisos e indiferentes; a esos hombres que, según frase de uno de ellos, viene a hacer la revolución con el crucifijo en la mano.

Cual si esta fuese su consigna, su santo y seña, estos modestos cruzados sostienen en sus propagandas la necesidad de desterrar en el orden político social, viejos vicios, antiguos y grandes errores y llevar a la práctica con decisión y sin distinguos las máximas evangélicas, sabiamente recopiladas, compendiadas, en las encíclicas de los Papas.

Con palabra dura, pero certera, zahieren a quienes llamándose católicos se olvidaron de que lo eran materializando, paganizando sus vidas; a los que llamándose católicos no tuvieron más pensamiento que atesorar riquezas sin reparar en los medios para conseguirlos; a los que titulándose discípulos de Cristo, veían pasar indiferentes a su lado la miseria y el dolor, mientras ellos vivían en la opulencia y ostentación.

Estas doctrinas que siendo tan antiguas parecen tan nuevas y peregrinas y que levantan tempestades de aplausos entre la mayoría de los que las escuchan, suenan sin embargo mal en algunos oídos, hacen contraerse algunos semblantes con leve gesto de disgusto, de desengaño, de desdén y aún hay quien llega a tacharlas de demagógicas.

Los que tal dicen, los que se sienten escandalizados por estas predicaciones y buscan toda clase de subterfugios y evasivas para eludir su cumplimiento, son de los que dijo el divino Maestro: «Tienen ojos y no ven, oídos y no oyen»; son los que imitando a los israelitas en el desierto se han convertido en adoradores del becerro de oro; los que aceptan las enseñanzas del Crucificado o las relegan a segundo término en tanto en cuanto les estorben o no para el logro de sus ambiciones y egoísmos.

Pero no os engañéis, vosotros los que encerrados en vuestra torre de marfil para no ver, ni oír, ni saber nada de lo que pasa en vuestro derredor, contáis aún con la fuerza de vuestro dinero para sosteneros en ese aislamiento egoísta mientras llega el «salvador»—que tal vez ingenuamente esperáis—que os permita seguir viviendo de vuestros egoísmos e injusticias.

No os engañéis, os digo, porque mal que os pese, el mundo marcha hacia un nuevo orden social; y en esta marcha acelerada, vertiginosa, sólo hay dos caminos: el uno es el que os señalan con ademán firme y resuelto esta brillante avanzadilla de los Gil Robles, Valiente, Lucía, Madariaga y tantos otros bravos luchadores. Pero si sois tan ciegos—por no decir tan necios—que desoís estas voces generosas... irresistiblemente, fatalmente os veréis empujados por el otro camino, por el que nos conducen los prohombres de la actual situación que terminará en el caos y la anarquía.

Sólo estos dos caminos se os presentan ante vosotros en los que divisaréis bien diversos horizontes; en el uno, el resplandor siniestro del incendio destructor y en rojos caracteres una palabra: MARXISMO. En el otro la luz radiante del verdadero sol de justicia, paz y trabajo y esta otra palabra: CRISTIANISMO. De un lado la hoz y el martillo, del otro la Cruz. Aquí, Cristo; allá, Lenin.

Francisco Martínez Miguel.

Droguería Central

Perfumería de toda clase y marcas.—Colonias y extractos a granel.—Exclusivas de L'Institut de Beauté de París.—D'Orsay de París y Productos Carpe. Pinturas preparadas al aceite y al temple.—Papeles pintados.—Barnices.—Esmaltes y brochas. Fajas de señora y caballero.—Bragueros.—Irrigadores.—Ceras para muebles y pisos, envasadas a granel.—Esponjas naturales y de goma. Cepillería y todo lo concerniente al ramo.

La Innovación

Novedades - Pañería - Tejidos
La casa preferida del público

Teléfono moderno, 1315 GIJON

Trozos y trazos

La coincidencia, este año, de la fecha de implantación de la República con el día de Viernes Santo, nos da materia para cubrir este numerito de «Trozos y trazos».

El Gobierno, con muy buen acuerdo, ha trasladado los festejos populares para el día siguiente, Sábado de Gloria, a fin—según se dijo—de no herir los sentimientos de los católicos españoles.

Así que el Viernes Santo sólo se apreciaron tres o cuatro colgaduras en los balcones oficiales y en los de alguna sociedad.

Pero al día siguiente volvió a suceder lo mismo; tres o cuatro balcones con colgaduras y... pare usted de contar.

Esta frialdad no supone, ni mucho menos, animadversión contra el régimen.

Lo que sí implica es una especie de protesta contra los gobernantes que están al frente.

La República continúa «triste y agría» como dijo Ortega y Gasset.

A ver cuando se la alegría.

Sin embargo las solemnidades religiosas de los pasados días de Semana Santa, en esta República laica, han acusado, en toda España, un desbordamiento de la piedad del país.

Aquello sí que fué el «sufragio universal».

El sufragio y... el naufragio del laicismo.

¡Dios mío!, ¿cuándo abrirán los ojos?

Los que han pasado grandes apuros, por esa coincidencia del Viernes Santo con las fiestas de la República, han sido los directivos de una Sociedad aristócrata gijonesa.

Han querido dar gusto a todos sus socios y han quedado mal con todos ellos.

El Jueves Santo colocaron, en la fachada de la Sociedad, su flamante bandera a media asta.

Y los socios católicos—que son la mayoría—muy contentos y satisfechos.

Pero al día siguiente quisieron a la vez dar su caramelo a los otros que protestaban por esta significación de religiosidad y—con ser el día conmemorativo de la muerte del Salvador—izaron—por eso de la implantación de la República—la bandera a todo meter.

Y entonces fueron los socios católicos los que protestaron.

Nosotras vamos a proponerles una solución para cuando se repita el caso.

En cierta ocasión fué a la capital de la provincia un paisano de nuestras aldeas.

Y como, reverente y respetuoso, acostumbraba a saludar a los sacerdotes que encontraba a su paso, comenzó a hacer lo mismo con todos los que hallaba por las calles de la ciudad.

Pero eran tantos que cansado de saludos, y no queriendo faltar a su costumbre de saludarlos, optó por guardarse la gorra en el bolsillo y marchar a cabeza descubierta.

He ahí, para los directivos de esa sociedad, una fácil solución a su problema.

Con quitar el asta de la bandera está todo arreglado. ¿Vale el consejo?

Por cierto que otra Sociedad, también de gente adinerada, engalanó sus balcones el Viernes Santo a todo trapo.

Sin embargo, en su interior se guardó el respeto debido a la solemnidad religiosa del día.

No se permitió a sus socios jugar al billar.

Cosas de «tres perrinas».

Porque para el interior eso cuesta un sello de correos

Los que nos inducen a un sentimiento muy natural de lástima y compasión son los pobres reformistas.

Ellos se deshacen en zalemas por congraciarse con el régimen.

Han publicado una nota oficiosa confesando sus fervores republicanos y diciendo que no quieren nada con las derechas.

Y el día de Viernes Santo—repetimos que aniversario de la proclamación de la República—pusieron lindas y sendas colgaduras en los balcones de su Centro y en los de la casa de sus asociados.

Así y todo, los republicanos continúan considerándose por completo al margen de su ideología.

¡Si serán duros de entrañas!

El Gobierno de la Generalitat de Cataluña se ha separado—en esto de separarse son los amos—del de la República española, celebrando ellos las fiestas de la República el mismo día de Viernes Santo, sin hacer

Calzados Derby

Sábados y domingos
exposición de los
Nuevos Modelos de
Calzados

GIJÓN

aprecio de las disposiciones de este trasladándolas para el día siguiente.

Ahora sí, que les han resultado una verdadera birria.

Según cuentan los testigos oculares.

Es el «hecho diferencial».

Maciá manda y a callarse todo el mundo.

¡Non pús!

Una distinguida señora gijonesa, que reside temporalmente en Madrid, ha ido a una casa de modas de la ex-Corte para hacerse con un abrigo de pieles!

Con tener mucho dinero, no se atrevió a quedarse con uno de 7.000 pesetas, sin tener la previa autorización de su esposo.

Contándole a este, quiso satisfacer sus deseos y la obligó a volver al citado establecimiento para adquirir la rica prenda.

Pero... ¡oh, decepción!, llegó tarde.

Apenas salir—le dijeron en la Casa—penetró en el local la consorte de otro asturiano, bien enchufado en la situación, y, sin regatear, se llevó el codiciado abrigo. Cosas de la electricidad.

En Alcázar de San Juan, dijo el pasado domingo, el señor Besteiro, presidente del Congreso, que «al clericalismo hay que combatirlo, no quemando conventos, sino con la indiferencia».

Nosotras le retorremos el argumento.

Ad hominem, nos parece que se llaman estas clases de silogismos.

Pues a los ataques fieros de los anticlericales es preciso responderles igualmente con la indiferencia.

Es decir, que los que mandan se empeñan en llevar a nuestros hijos a las escuelas laicas y hacerles entrar en clase días tan augustos y señalados como el de Jueves Santo, pues respondan los padres católicos, no llevando los niños.

Que les dan una comida de promiscuación el día de abstinencia del Viernes Santo, con motivo de la inauguración de la cantina escolar del Humedal, pues a dejar los hijos en casa comiendo el humilde, pero honrado, pucherito de todos los días.

Que una compañía de teatro pone en escena obras escandalosas y prohibidas, pues a dejar vacías, en lo posible, las localidades.

Etc., etc., etc.

Del enemigo el consejo.

En las elecciones parciales para concejales que se celebran mañana se presentan varias señoras, en algunos distritos, para ocupar los puestos vacantes.

Estas señoras—de Acción Popular—salen a la palestra política movidas de sus sentimientos religiosos que ven perseguidos y ofendidos.

«Y van roncadas las mujeres empujando los cañones».

EL HOGAR CRISTIANO

Yo he visto a una familia labradora en su trabajo rudo y agobiante encorvados allí, hora tras hora, bajo un sol ardoroso y fatigante.

Yo les ví regresar de sus labores, rendidos de cansancio en la jornada; ví su rostro manchado de sudores y la piel de sus manos cuarteada.

Yo los ví descansar en la cocina, planeando la próxima faena, mientras la madre sin cesar trajina y arregla en el fogón la humilde cena.

Y yo los ví cenar. ¡Con qué prudencia y con qué grave compostura todos! Parecían disputar la preferencia sobre cuál iba a usar mejores modos.

Apenas terminaron, ví a la esposa dirigirse al cajón de un viejo armario; y ví que a su marido, cariñosa, le dijo con unción: toma el Rosario.

Empezó la oración el buen esposo y todos le rezaron conmovidos; llegó entonces la hora del reposo y ví que los pequeños quedábanse dormidos.

Pero yo ví algo más; algo que el alma me llenó de ternura inusitada: yo ví en aquel hogar de paz y calma la imagen de mi patria reflejada.

F. González Galguera

San Roque de Acebal, 1933.

S. A. JULIANA

Materiales de Saneamiento

Exposición: Pi y Margall, 1—GIJÓN

Cómo empezó la Juventud Obrera Católica Femenina en Francia

No ha sido necesario esperar a 1927 o 1928 para encontrar obreras que fuesen a la vez jóvenes y cristianas, deseosas de apostolado.

Pero el surgimiento de la J. O. C. (Juventud Obrera Católica) entre los jóvenes había sido un rayo de luz para muchas de ellas. Cerca de París, en Clichy Auxiliatrice, en el Norte, en varias partes, existían grupos de jóvenes obreras fervientes enamoradas del ideal «jocista», de los métodos «jocistas», y que no tenían más que un deseo: llevar a cabo la J. O. C. Femenina, formar el bloque de las jóvenes trabajadoras y reconquistar para Cristo a sus hermanas de trabajo.

En las reuniones de comité y de sección, se discutían los cuestionarios «jocistas» ¿El ahorro? ¿La falta de preparación para el trabajo? Pero eso nos toca también tan de cerca como a los jóvenes obreros. Las investigaciones demostraron asimismo que con frecuencia las jóvenes trabajadoras están más aisladas, más abandonadas, más expuestas a las solicitudes y a las explotaciones que los jóvenes obreros.

Nosotras teníamos un alma «jocista». Pero se nos decía: esperad, tened paciencia, no estáis aún preparadas...

Entonces se trabajaba, se rezaba, se hacían sacrificios... en silencio, para la futura J. O. C. Femenina.

Tal jefe de oficina no había encontrado su personal de tan buen humor.

Tal maestra se extrañaba de ver tanto ardor en el trabajo. Y dando a la máquina, a la aguja, haciendo valer la mercancía a los clientes, nuestras obreras se decían: ¡valor! es para la J. O. C. F.

Una oración «obrero» es siempre acogida favorablemente. Por fin, la revista «Juventud Obrera» de febrero de 1928 anuncia que podíamos seguir adelante.

Desde el 22 de febrero, el nuevo círculo. Ya está, nos haremos «jocistas».—No podíamos esperar a la reunión semanal.

Se va buscar a los miembros del círculo: he aquí boletines de adhesión para afiliarnos reglamentariamente. Cada una firma con alegría.

En el camino, encontrábamos una amiga. ¿Cómo llenar su boletín? Delante de nosotras una carnicería nos ofrece sus planchas de mármol. Con el permiso del dueño, el despacho se instala en el mostrador, en plena calle. La J. O. C. trabaja lo mismo en la calle.

La misma tarde, diez jóvenes trabajadoras pertenecientes a oficios diversos habían firmado su adhesión. Algunos días después nos llegaban boletines de adhesión del Norte. La «Juventud Obrera Católica Femenina» estaba iniciada.

Juana Aubert.

Secretaria General de la J. O. C. Femenina de Francia.

(Del número extraordinario de «La Vie Catholique», de París, dedicado a la J. O. C.—Noviembre de 1932.)

Mujeres: leed y propagad este semanario. Es vuestro: es defensor de vuestros intereses y de los intereses sagrados de vuestros hogares.

Precios de suscripción:

| | |
|--------------------------|-------------------------|
| Un mes 0,50 | Semestre 3,00 |
| Trimestre 1,50 | Año 6,00 |

Lo que Vd. quiera en

RADIO

Especialmente.

Permítanos demostrarle que tenemos siempre ¡LO MEJOR!

RADIO ELECTRA

GIJÓN

AUTO - SALON

Pi y Margall, 47
Teléf. 789 - Gijón

Agencia «FORD» OFICIAL

FOTOGRAFIAS

POR DELKURA

Corrida, 62.-GIJÓN

Bazar CADAVIECO

Gran surtido en artículos para regalo

COCHES PARA NIÑOS

Enfermedades de los Ojos :- Graduación de la vista

M. Bajo Estévez

MÉDICO - OCULISTA

Horas de consulta: De 9 a 12 y de 3 a 5

San Francisco, 5, 2.º OVIEDO Teléfono núm. 2716

¡Mujeres! Suscribros todas a ACCION. Es vuestro periódico: está hecho por vosotras. Es la expresión de vuestros anhelos y la bandera de vuestras justas reivindicaciones; la que os llevará al triunfo.

CONFUSIONISMO

«Del enemigo el consejo», dice un refrán muy popular. No tratemos sólo de conquistar las masas con la vista fija en unas elecciones que no sabemos cómo ni cuándo se celebrarán. Bien está conquistar esas masas que a pasos acelerados vienen hacia nosotros, si aprovechamos la ocasión, no sólo para conquistar su voto, que lo mismo nos le dan hoy que nos le negarán mañana, sino para conquistar su espíritu; para hacer ciudadanos conscientes de sus deberes y de sus derechos.

«Conquistemos los espíritus, que ellos mueven los brazos», decía Aparisi. La muchedumbre española desecristianizada y desespañolizada durante más de un siglo de liberalismo, está pidiendo a gritos una fecunda lluvia de ideas que haga germinar en su corazón, aprisionado entre las heladas paredes de la indiferencia religiosa y patriótica, la savia vivificadora que dé verdor y lozanía a su inteligencia, cegada por las tinieblas del escepticismo.

Imitemos el ejemplo del enemigo, que no descansa un momento en su labor demoleadora de todos los fundamentos sociales, y hagamos ver a nuestros hermanos que España puede volver a ser lo que fué, si volvemos a nuestra tradición gloriosa.

Ya va siendo hora de que tantos españoles que sólo se asustan ante la perspectiva de no poder continuar disfrutando cómodamente de su privilegiada posición económica, se convenzan del error tan funesto que supone despreciar la historia, y no querer abrir los ojos que, con obstinación suicida, cierran voluntariamente a la luz de la verdad. ¡Como si el hombre hubiese sido creado para andar, como el topo, en las tinieblas de la tierra!

No nos entusiasmemos demasiado viendo a estos infelices correr hacia nosotros buscando una tabla de salvación, no para salvar el patrimonio espiritual, sino para salvar sus intereses materiales. Porque con la misma facilidad nos abandonarían tan pronto crean que otros, más cerca del Poder, pueden garantizarles el orden público, que creen consiste en que los gobernantes enseñen al pueblo las bocas de los fusiles cuando pide con razón pan y justicia.

Son los egoístas, que ahora desearían la resignación cristiana, para los demás, con el fin de que el pueblo, desesperado, no altere sus cómodas digestiones. Los que se frotaban las manos cuando al pueblo se le entretiene con propagandas revolucionarias y se le inculcaba el odio a Cristo y su Iglesia, que los sacó de la esclavitud a que nuevamente quiere conducirlos la barbarie moderna. Los mismos que, espantados, contemplan cómo un pueblo que perdió la fé, con las propagandas permitidas por ellos cuando gobernaban con los nombres de conservadores o liberales (revolución mansa), pide, con la lógica terrible de las masas sin Dios, la parte que cree le corresponde en el festín de la vida.

Es necesario deslindar los campos, y que el pueblo sepa que no fueron los verdaderos católicos, sino los que trataron siempre de aherrar la libertad de la Iglesia, los que los explotaban a la vez que se burlaban de las Encíclicas de los Papas, que, con amor de Padre, clamaban en favor de los humildes.

Los verdaderos católicos españoles que por defender su Tradición gloriosa no acataron a Pepe Botella; que combatieron el liberalismo de la Cortes de Cádiz y el absolutismo de Fernando VII; que sellaron con su sangre el amor a España, llevando como lema de su inmaculada bandera la soberanía de Dios en lo religioso, en lo social y en lo político, cuya bandera siguen tremolando hoy en su propaganda por la hermosa y desventurada región andaluza, con resultado verdaderamente consolador; los que persiguen la Revolución con cárceles y destierros, porque sabe que son sus verdaderos enemigos; los que sabrán imitar a los mártires de Abanto, pero jamás pactarán con los enemigos de su Dios y de su Patria, y que si triunfan barrerán de un escobazo toda la farsa democrática liberal parlamentaria... ¡esos no gobernaron! ¡Esos parecen destinados por Dios para que se les haga justicia ante el tribunal de la Historia!

Atacar a los católicos, sin distinguir, cuando el enemigo se aprovecha de esos ataques para sus propagandas, creo que es un error lamentable.

Por razón de mi profesión paso la vida entre obreros, y observo que esos ataques, lejos de conseguir el fin que se persigue, que no dudo sea el de vencer a los obreros que en las doctrinas Pontificias está la verdadera solución de los problemas sociales, producen el efecto contrario. Esa propaganda, si no se modifica, confirmará a los obreros en el error que han procurado inculcarles sus falsos redentores, de que «la Religión es el opio del pueblo».

Puesto que los propagandistas de la doctrina social católica combaten, con razón, el liberalismo económico y el parlamentarismo, harían una labor fructífera, enseñando al pueblo qué sistema es el que resuelve todos los problemas (no sólo el social). Y el pueblo, siempre sencillo, recibiría, como recibe todo lo que cree novedad, la doctrina salvadora de nuestra tradición católica, y no se arrojaría, como se arrojará, en último recurso, a las tinieblas de la revolución social.

Angel G. Herrera

NOVEDAD SENSACIONAL

Impresione Ud. mismo sus Discos — Mande su voz por correo
Aparato «**EGOVOX**» :: CASA DAVID - Gijón

J. COLLADO S. Antonio, 2
—OVIEDO—
Ornamentos de Iglesia :: Sastrería



Romanones ha dicho a un enviado de «La Razón» de Buenos Aires:

«Creí que la República iba a ser otra cosa; creí que se implantaría una República tipo Francia.»

En mi asombro me recojo;
a sus años este cojo
tan sagaz y marrullero
no tuvo clínico ojo,
se cayó como el primero.

Al Doctor Albiñana se le ha prohibido toda actividad en la política.

Cantemos a enronquecer
un himno a la Libertad,
cuyo hermoso amanecer
nos viene así a prometer
la entera felicidad.

El comité del partido reformista ha publicado una nota—para desvirtuar ciertas referencias de concomitancias con las derechas—diciendo que ellos solo irán a las elecciones con las agrupaciones claramente significadas como republicanas.

Nuestra crítica se aguza
ante tal declaración
estos reformistas son
lo mismo del moro Muza.

En su actitud respetable
marchan siempre a toda vela
por la luminosa estela
siempre a viento favorable.

Su actuación claro lo abona
pues no es fácil de olvidar
aquella frase ejemplar
de «quedarse en Villabona».

Al «Avance»—diario regional socialista, por si no han oído de él—le pareció—como en justicia no es posible negar—un éxito el mitin de la Acción Popular celebrado en los Campos últimamente.

Y después de congratularse de que haya transcurrido sin ningún incidente y en perfecto orden, arremete contra los sindicalistas y demás partidos de la izquierda porque no hicieron nada para impedirlo.

Todas sus furias, venían a decir, las quieren para ir contra nosotros.
¡Cuánto hace la desesperación y la envidia por el triunfo de los demás!

«Húmedo el hocico,
las orejas gachas,
todos estos síntomas
prueba son de rabia».

En un palco de la plaza de toros de Bilbao, el día del mitin de Azaña, Prieto y Compañía, apareció un gran cartelón de los socialistas que decía: «El porvenir es nuestro».

Probando este cartelillo
un estómago feliz
que tiene por directriz
un excelente apetito.

El otro sábado hemos leído en «La Prensa» un largo artículo del Doctor Gregorio Marañón titulado: «Sentido jurídico de la revolución».

Esperamos leer cualquier día otro firmado por el señor Ossorio Gallardo bajo el epígrafe de «Terapéutica y profilaxis de la revolución».

Porque aquí somos todos muy listos.
Completamente «enciclopédicos».
Sabemos de todo.

Pues queda aquí bien probado
nuestro talento subido
que, hasta hoy, nadie ha ganado;
valemos para un barrido
igual que para un fregado.

Ya lo han leído ustedes en los diarios todos.

El otro día se hirió gravemente con un tiro de pistola don Luis Miquel, director del diario gubernamental de Madrid, «Luz», que tanto se distingue por sus furibundos rabiosismos anticlericales y laicos.

Inmediatamente el herido mandó a llamar al sacer-

CANEJA
Tejidos - Pañería - Novedades

GENEROS BLANCOS
ARTICULOS DE PUNTO

San Bernardo y Jovellanos — — — Gijón

Antigua Funeraria Hijos de Feliciano Rodríguez
Primera de la Provincia :: Fundada en el año 1874
Gran carroza fúnebre automóvil :: Servicio completísimo y permanente
TELEFONO 17-20 GIJON

La Ciudad de Londres

NOVEDADES - SASTRERIA - TEJIDOS

Plaza de San Miguel

G I J Ó N

dote haciendo una confesión dolorosa y recibiendo los demás Sacramentos.

Pocos días después, el gobernador civil de Bilbao, señor Amilivia, sufrió un serio accidente de automóvil del cual salió maltrecho y en estado grave.

Este gobernador también tiene su historial en concordancia con el régimen persecutorio que viene empleándose en España contra la conciencia católica de los ciudadanos.

El prestó aprobación a la destrucción del monumento al Sagrado Corazón que se yergue en aquella ciudad.

Como el señor Miquel, también el señor Amilivia solicitó inmediatamente los últimos Sacramentos que le administraron el párroco de San Miguel, don Faustino Mendieta y el canónigo don Francisco Tobar.

Esto que cuentan los diarios
es el pan de cada día;
en momentos tan precarios
los pobres reaccionarios
estamos en mayoría.

También habrán leído que los reformistas publicaron una nota diciendo que no quieren nada con las derechas para ir a las elecciones.

Esto no obstante, en Cabranes (Asturias) pretendieron incluir en su candidatura nada menos que a la señora presidenta de la Acción Católica de aquel lugar.

De boquita son muy fieros
los señores reformistas,
pero a fuer de electoreros,
bajo cuerda, muy arteros,
se enfundan como laicistas.

El día de Jueves Santo a los niños de las escuelas públicas del Estado y Municipio se les obligó a asistir a las clases.

El Viernes Santo se les dió asueto por ser fiesta del aniversario de la implantación de la República, y, con motivo de la inauguración de la cantina escolar de las escuelas del Humedal, se les sirvió un rancho extraordinario de promiscuación para acostumarlos a no hacer caso de las leyes de abstinencia de la Iglesia.

Y así se forman los niños
en la república laica,
sin respetos, ni cariños.
y ante tales desaliños
sus padres en la Jamaica.

«Ahora», «La Libertad» y otros periódicos del correo, llamaban la atención, estos días, a nuestros gobernantes, para que se dieran cuenta del sentir popular, profundamente religioso, que se manifestó gallardamente, en toda España, durante los pasados días de la Semana Santa.

Y les recomendaban que se abstuvieran en sus ímpetus persecutorios contra la conciencia católica del país si no querían dar al traste con el nuevo régimen que se nos ha impuesto.

Muy peligroso es nadar
en contra de la corriente,
terminando, es evidente,
fatigado de luchar,
por ahogarse, el más valiente.

Al visitar este año los «pasos» que figuraban en las procesiones de Semana Santa, expuestos en el templo de San Pedro, por una relación de ideas indeseables, los fieles suplantaban los personajes de aquellos por algunos de completa actualidad.

Y a Pilatos, le endilgaban otro nombre más moderno.

Y a los famosos «Moñinos» les colgaban apellidos de los que viven, con perfecto acoplamiento.

De lo cual bien se deriva
que la masa popular
suele muy bien acertar
haciendo la Historia viva,
con fantasía ejemplar.



GAFAS - Aparatos de
RADIO - Amplificadores
DISCOS - Bisutería.

OBJETOS PARA REGALOS
NAVARRO OPTICO - Corrida, 49, Gijón.

Laboratorio de Análisis Clínicos de la Farmacia de J. Escalera
a cargo de Fernando Prendes Escalera
Farmacéutico, Diplomado de la Facultad de Medicina de París
Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces
etc. Preparación de autovacunas.
S. Bernardo 49 y Trv. Cabrales 7.-Tel. 145 - GIJON

FARMACIA
Y PERFUMERÍA PINILLA

COVADONGA, 22 -:- GIJON

Almacenes GIJON

CORRIDA, 59

Señora:

Le interesa a Vd. ver los precios a que vendemos las novedades de esta temporada.

Compre Vd. un par de medias propaganda de la Casa a 2,90 par

Niños laicos.... flores sin perfume

«Mutilación del entendimiento humano» dijo Menéndez y Pelayo, que era la escuela laica, y hoy ante el desbarajuste que se observa entre dirigentes y dirigidos no podemos sustraernos al comentario que nos sugiere la frase felicísima del gran maestro santanderino.

Porque los frutos de este absurdo ensayo laicista son bien notorios en todas las poblaciones españolas y especialmente en las aldeas donde muchos creen que ya Dios no puede hacer milagros sin permiso del señor Erasmo; y las blasfemias y gritos contra la religión, faltas de respeto y cantares alusivos son el descanso de estos infelices que ignoran la mayoría lo que hacen, y la virtud y paciencia de las personas a quienes insensatamente atacan.

¿Qué esperan de estos niños laicos? ¿Qué ideales, qué aspiraciones pueden tener estos seres a quienes sólo guía el instinto, porque sin religión el alma es como si no existiera?

¿Dónde buscarán consuelo y resignación cuando las envidias, los rencores y las insidias azoten cruelmente su vida?

Cuando sientan el corazón helado por los desencantos y crean que aquí no tienen nada que hacer; ¿no verán muy lógica la actitud de tantos infelices suicidas y suprimirán de un golpe tantos sinsabores?

¿Qué responsabilidad la de esos legisladores y la de tantos pedagogos posteriores al 14 de abril?

Llegará un día en que lo darán todo, por borrar del libro de su vida la página negra y fría donde se anotaron como méritos, todas las disposiciones laicas.

Ah, mujeres españolas! Con el pensamiento en vuestra valentía, me consuelo de la pena que me causa pensar que en estas almitas bellas y candorosas, a quienes diariamente se inculca la buena doctrina, pueda echarlo abajo en un mes la desaprensión y el sectarismo de un maestro laico de «nuevo cuño»; pero no; vosotras que este año entraréis en la vida política, haréis que el «debut sensacional» de que habló el ilustre don Honorio Maura, marque en la vida pública española, una fecha gloriosa, memorable y apoteósica y conseguiréis, si queréis, que estos niños «sonrisa de la vida», al entrar en la escuela lo primero que tropiecen sus ojos sea la imagen sublime del Crucificado; que fija en ella la mirada, aprendan a querer, a sufrir y a soportar, porque sinó este tránsito, se les hará muchas veces insoportable.

No os lleve a las urnas la simpatía personal de ningún político; id con el sólo fin de cambiar la faz a nuestra amada España; valientes, serenas y decididas y que digan de vosotras con la santa abulense: «Soy de recia condición, harto más que de mujer».

JULIA ALONSO VIGIL

SE VENDE

con facilidades de pago o permuta, un chalet nuevo en Somió, con calefacción y todas las comodidades modernas, con jardín, frutales y huerta. Más detalles, dirigirse a Apartado 259 - Gijón

Pescaderías Gijonesas

Pescados y Mariscos frescos del día

CÁMARA FRIGORÍFICA, la que se ofrece para la conservación de carnes.

San Bernardo, 74 — Teléfono núm. 12-23

BACALAO.—Lenguas.—Filetes sin espina.—Langa y Escocia.

QUESO.—Roqueford francés.—Bola de Holanda.—Gruyere.—Manchego.—Nata.—Port Salut de Reinos.

ALMENDRAS.—Tostadas y saladillas.—Clases especiales.

Casa Blanco

Pi y Margall, 37; Teléfono 2410 = GIJÓN = Servicio a domicilio

CONSULTORIO de enfermedades de la piel, nerviosas y mentales

RODRIGUEZ SAN PEDRO

Uria, 70 - OVIEDO - Tel. 3696

Señoras:

La Casa "Fashionable House" presenta en el Hotel Covadonga los días 24, 25 y 26, una extensa colección de vestidos y abrigos modelos de las casas AGNES DUVERNE, CAILLOT, VIONNE, PATOU, CHANET, LANVIN y LELAN.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

DE AMPARO ALVAREZ RUBIO
Viuda de C. Casero

Instituto, 43, 2.º Gijón Internados, precios módicos

Lea todos los sábados ACCION

MACARRÓN ITALIANO

Legítimo de Nápoles - Importación directa
35 clases distintas de pastas

CANELONI para rellenar - RAVIOLIS rellenos
Queso de Parma - Seta seca - Tomate

Casa RATO

AVISO: A mi distinguida clientela y al público en general, que el TALLER DE JOYERÍA DE LUIS VALLE se trasladó a San Bernardo, 129 - (Esquina a Covadonga)

FERRETERIA GREGORIO ALONSO, S.A. Gijón

Almacenes de Ferrería - Quincalla - Loza
y Cristalería - Artículos Sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas

Establecimientos VAF

Ofrece a V. el más extenso surtido de MUEBLES de todas clases, GRAMOFONOS, DISCOS, ESCOPETAS, RELOJES DE PARED, BICICLETAS, LAMPARAS, etc.

Ventas al contado
y a plazos

PRECIOS
DE FABRICA

Distinción suprema... es siempre nuestra característica.

Hónrenos con su visita
sin compromiso alguno

Pi y Margall, 51
GIJÓN

A nuncios y convocatorias Importante para las madres

¿Van a hacer sus hijos la Primera Comuni3n este año? Antes puede enviarlos a las clases de Catecismo, que explicará un P. Paúl en el Asilo Pola, de seis a siete de la tarde.

Las clases diarias, que empiezan el día 24 de este mes, se cerrarán el 25 de mayo próximo.

Retiro espiritual

Será el próximo jueves, 27 del actual, en la capilla del Colegio del Santo Angel, para señoras y señoritas, bajo la direcci3n del R. P. Amado García, Paúl.

Comenzará a las diez y media y a las tres y media de la tarde, terminando con la bendici3n del Santísimo.

Acci3n Católica de Propagandistas

Esta Asociaci3n organiza para el domingo 30 de este mes, un grandioso mitin de protesta contra el Proyecto de ley de Congregaciones Religiosas.

Los detalles de oradores, local y hora, se anunciarán lo antes posible en los diarios locales.

SIMPATQUISIMO ACTO

El que se celebró el mi3rcoles (19) con motivo del reparto del «bollu», juguetes y golosinas con que han sido obsequiadas las niñas del Sindicato Cat3lico «El Vergel» y del Catecismo del mismo Sindicato.

Muy agradecidas a cuantas personas han contribuido con sus donativos, y también a las solistas del Orfe3n Gijonés, que han dado esplendor al acto con sus afinadas canciones.—LA DIRECTIVA.

Radio Echophone. Discos. Novedades para regalo.

BISUTERIA

Crucifijos. Cuadros religiosos. Gafas. Lentes.

OPTICA COVADONGA

San Bernardo, 37

GIJÓN

Talleres
Tipográficos

LA RECONQUISTA

San Bernardo, 99 y 101 - Gijón

Se reciben encargos de encuadernaciones

Impresos de todas
clases

Ediciones artísticas

Asuntos religiosos

LA PROFESORA doña Josefina Prieto, repuesta de su larga enfermedad, reanuda las clases

Capua, 5, 3.º derecha — — — GIJÓN

ANGELES GUERRA :- Sastra de Niños

Gran especialidad en vestidos y abrigos para Señora, hechura sastre

San Bernardo, 34 y 36, 4.º — — — Gijón

Nerviosas y Mentales - Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599—3

Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Hidroterapia y Electricidad en todas sus formas. Baños permanentes para tratamiento de agitados. Ligeros trabajos manuales, Música, Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director propietario: LAUREANO SANCHEZ, especialista, ayudante, Clínico durante 16 años del eminente alienista de Sixto Armán. Tranvía a la puerta, coasulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes, no hay consulta ni visitas a los enfermos.

Mujeres: leed y propagad este semanario. Es vuestro: es defensor de vuestros intereses y de los intereses sagrados de vuestros hogares.

Precios de suscripci3n:

Un mes..... 0,50 || Semestre..... 3,00
Trimestre..... 1,50 || Año..... 6,00

LA PRENSA, LO PRIMERO. «Si no hay periódicos que les defiendan, los edificios levantados por la caridad cristiana pasarán a manos de los enemigos de Cristo y las rentas con que se les dote servirán para mantener la vagancia y el vicio de empleados laicos de un Estado sin Dios.» Ya lo estamos viendo y padeciendo.

Proteged aquellos comercios cuyos anuncios figuren en nuestro periódico.

Sal3n Ideal (CABRALES, 49). - Gijón

Domingo, 23 de Abril de 1933

A las TRES y a las CINCO, Grandes Secciones Infantiles, con la segunda jornada de la interesante película

El Fantasma del Louvre

Y UNA C3MICA

A LAS SIETE Y CUARTO (Moda)

Las DOS jornadas de

El Fantasma del Louvre

NUESTRAS PROPAGANDAS

Otro acto importante en Acción Popular

Interesantísima conferencia del catedrático y periodista don Jesús Fernández Pavón.

Aún muy reciente todavía la excelente impresión y los cementarios del gran acto del día 9, y de la visita del señor Gil Robles a Asturias, Acción Popular ofreció el pasado domingo, a las once y media de la mañana, a cuantas personas pudieron encontrar sitio en sus locales, que se hallaban completamente llenos, una conferencia del catedrático de la Universidad de Sevilla y director del periódico «El Correo de Andalucía» de aquella capital, don Jesús Fernández Pavón.

Quienes conocían al señor Pavón, o habían advertido su relieve—indudablemente destacadísimo—en el reciente Congreso de la Confederación Española de Derechas Autónomas, le anunciaban con sus mejores ponderaciones, que no resultan ciertamente excesivas, después de conocida su conferencia del domingo último.

Más tarde, tuvimos ocasión, muy grata, de hablar con el joven y elocuente catedrático, y de darnos cuenta de su personalidad verdaderamente importante en el campo de las derechas españolas.

Catedrático a los veinte años, estuvo ausente de su tierra andaluza en un período de menudas cuestiones locales durante los pacíficos años dictatoriales y al llegar a Sevilla, unido esto a su valer extraordinario, fué la persona insustituible para acaudillar el movimiento de las auténticas derechas.

Hombre de dinamismo inigualable, además de la cátedra, del bufete y de la agotadora labor periodística, lleva sobre sí el peso de las organizaciones de A. P. en tres provincias andaluzas: Sevilla, Huelva y Cádiz.

El acto del domingo fué presidido por la presidenta de la Agrupación Femenina, doña Concha Domínguez-Gil; varios miembros de la directiva; el señor marqués de la Vega de Anzo, vocal de la directiva de Madrid, y el presidente gijonés, que fué el encargado del discurso preliminar.

La presentación

La figura del señor Fernández Pavón, se delinea también en la palabra elocuente de don Romualdo Alvar-gonzález: Quien va a hablar, es uno de esos valores selectamente positivos que, voluntariamente oculto tras el incógnito de su modestia, oyó los lamentos de la calle y los gritos desarticulados de una multitud enardecida. Y al escuchar aquella extraña polifonía, acaso pudo recordar a Becquer:

«Del salón en el ángulo obscuro,
De su dueño tal vez olvidada,
Silenciosa y cubierta de polvo
Veíase el arpa.»

El arpa del genio, que espera la voz de la Escritura y que el señor Pavón oyó en su alma y como Lázaro en-duvo y recorrió toda España; llega al Norte con el don de su palabra y sus compañeros le brindan un abrazo cordial.

Absolutamente sevillano es el señor Pavón. El presentador—que vivió cuatro años en Sevilla—siente en esta época la nostalgia de los intactos azules pascuales y hace pasar por la pantalla imaginativa una emotiva descripción del colorido sevillano. La Semana Mayor y la Feria, que es un jalón cronológico, de recuerdos inolvidables. Las 53 cofradías, de nombres y devociones resonantes. Plaza de doña Elvira, llena de poesía. Parque de María Luisa, que muestra el color de las flores de sus arriates.

Calles, en fin, de Sevilla, con palpitaciones de vida en el aire. Todo esto es hoy tristemente una de las sedes del

Ferretería Vasco Asturiana (S.A.)

San Bernardo, 55-57—GIJÓN—Cabrales, 30-32

Almacén de Ferretería y Quincalla-Loza y Cristal-Herramientas para Ferrocarriles y Carreteras-Depositorios de los contadores «ASTER» - Depósito de Ladrillos Refractarios

Artículos de Saneamiento

EL DIAGNOSTICO

CUENTO por Austin Philips

Well Hall. Mr. Risdon dió una orden al chofer por el teléfono y el taxi detúvose ante un portón grande de madera.

Risdon saltó rápidamente fuera del vehículo.

—¡Ya hemos llegado doctor! ¡Esta es la casa!

Y pagó al chofer pero este en lugar de irse preguntó:

—¿Tengo que esperar?

—Sí; espere usted—se apresuró a decir Neville Stuart

—y en aquel momento experimentó una sensación de seguridad porque teniendo allí delante un testigo no podrán hacerle ningún daño los ocupantes de aquella casa.

Risdon le introdujo por el portón dentro de la finca; pasaron por delante de una casita, de paredes blancas que debía ser la del portero o guardián de la finca y que parecía más bien una casilla de consumos. El camino que conducía hasta la casa era corto y circular y bordeaba una pradera en forma de media luna; ante ellos apareció la casa con una marquesina sobre la puerta. Abrió ésta Risdon y Stuart siguió dentro de la casa; encontráronse en un hall grande y bajo de techo con una mesa larga con los manteles puestos para la comida; veíanse en el hall algunos muebles antiguos y buenos, y otros en cambio muy deteriorados; había objetos de plata repujada y otros de Sheffield; varios candelabros de bronce puestos

terrorismo organizado español, que ya empieza a tener ramificaciones. Terrorismo que nos envilece y que no es más que el fruto natural de la semilla lanzada por quienes nunca pagarán bien caro el daño que produjeron.

Palabras de salutación. Palabras finales, que brindan hospitalidad cariñosa en nombre de estos asturianos de expresión retraída, pero que cuando se deciden a querer y a luchar tienen el corazón enorme como sus montañas.

A las bellas palabras—elogiadísimas del señor Alvar-gonzález—siguió el discurso de

El señor Fernández-Pavón

El joven y distinguido catedrático sevillano, valiosísimo elemento de las organizaciones de Acción Popular, es un orador rápido, de construcción segura y exacta y de una amenidad que va prendida de su amable gracejo meridional.

El señor Pavón, además de su hábil, certera y profunda argumentación, es un amenísimo narrador, que ilustra su charla con luminosas proyecciones del anecdotario de la Historia.

Cuenta Chateaubriand—empezó diciendo—que cuando invadieron en España los cien mil hijos de San Luis, marchaba este ejército—bajo el sol calcinante—por la inmensa llanura gris de la meseta, a paso forzado. Iban los hombres tristes de cansancio. Y al llegar a las cum-

Nueva pañería para trajes a medida hechos. Gran surtido para niños y caballeros EL SIGLO XX

bres de Sierra Morena produjo tal impresión al duque de Angulema el panorama de Andalucía, que hizo presentar las armas a sus soldados, que lo hicieron alegremente batiendo sus tambores.

Yo voy de Sur a Norte, y un poco cansado de rodar por las tierras y de encontrar un poco secos y áridos los corazones, es hoy para mí una alegría el hallar corazones jugosos y sentimientos sonrientes. Y como los soldados de Angulema, presenta el orador, las armas de su palabra mientras bate una alegre marcha el corazón.

Entra después en el ambiente español, que está roto y sin ilusión. Ha recordado aquel cuento de la Edad Media, del infante Don Juan Manuel: «El niño desilusionado».

Vivía una viuda pobre, con un niño, de lo que cazaba un halcón. Un día enfermaron los dos. El halcón no cazaba y el niño tenía hambre. La madre entonces, mató al halcón y se lo dió al niño. Este lo comió con el caldo de la carne dura. Pero cuando se sintió bien, pidió a su madre el pájaro maravilloso. Y al conocer su muerte, el niño murió de tristeza, que no pudo soportar su corazón que aquello que veía como algo mágico fuera un trozo de carne dura y sucia.

España se ha quedado también sin ilusión. Un hombre tan poco sospechoso como Ortega Gasset, dijo que a toda alma revolucionaria, sucede, no un alma reaccionaria, sino un alma desilusionada.

De aquello que era el empuje de una verdadera revolución social, de aquellos gritos, sólo queda—como dijo el señor Gil Robles—una bandera triste. Una ilusión la vispera maravillosa; una desilusión al día siguiente.

El orador, con ágil relación, pasa a ocuparse de una palabra que va a todas partes. Libertad. La libertad absoluta, sin límites, es maravillosa, pero imposible. Debe estar limitada. Junto al derecho como facultad, está el deber de respetar.

En la campaña revolucionaria, se movilizó todo alegremente. Se prometió libertad y respeto a los católicos y a los laicos en el sentido más atrevido.

en fila sobre la chimenea; una consola grande con muchos objetos artísticos de porcelana encima, dando todo ello la impresión de que el dueño de la casa era un coleccionista de antigüedades, un poco bohemio; una persona rica, pero desordenada.

Risdon cerró la puerta y ayudó a despojarse del abrigo.

¡Muchas gracias!

El otro todavía con el abrigo en la mano enseñó al doctor una cómoda antigua que estaba en el otro extremo del hall y sobre la cual había una copa de plata con dos asas,

Fíjese usted en aquella copa—pertenece a Sir Richard Grenville de Stowe y se la regaló a un aventurero que en una ocasión le salvó la vida; de ese modo fué cómo esa copa de tanto valor histórico y artístico salió de aquella familia, pero cuánto darían hoy por recuperarla.

Stuart atravesó el hall; tomó en sus manos la copa examinándola con interés; tenía cierta debilidad por los objetos y muebles antiguos y una instintiva apreciación del arte.

¡Hermosa pieza!—comentó—¡qué suerte poseerla!

Risdon que estaba en el otro extremo de la mesa, de espaldas al perchero donde acababa de colgar el abrigo del doctor, cruzó el hall para reunirse con él.

—Bien; ¿y el enfermo?—preguntó Stuart cambiando de conversación.

—Espere usted un momento que voy arriba a ver si quiere que usted pase ya a verlo.

Se prometió a todos el poder, la libertad y la riqueza, siendo como son estas cosas, habas contadas, que no pueden alcanzarse de modo absoluto a todo el mundo.

Algo así se ha hecho, como aquel aldeano de Villanueva del Río, que enseñaba mil pesetas que había reunido, a cada uno de sus abastecedores, diciéndoles: «Mira, yo te voy a pagar». Únicamente el zapatero le entendió y dijo: este no solo no repartirá sino que se quedará con todo.

Y esto ocurrió al grupo revolucionario, que después de prometerlo todo, acabó quedándose con el Poder, la libertad y la riqueza.

A la libertad, concepto negativo, hemos opuesto el concepto positivo del Orden. ¿Quién establece los círculos en que ha de moverse la libertad de cada uno? La autoridad con su apoyo moral.

Recuerda el orador la anécdota de Renán, del tren que corre, y en el que se embarcan juntas gentes que quieren detenerlo en puntos distintos. Tendrán que ir arrojándose por el camino y ninguno tendrá autoridad para detenerlo, más que alguien que no haya contribuido a ponerlo en marcha desenfrenada.

La autoridad ha de ser justa, no arbitraria. Ha de ser también consecuente. Pues, ¿qué es eso de dejar pensar y no dejar hacer.

Vellán, el anarquista francés que arrojó una bomba sobre el palacio Borbón, fué defendido por un diputado de la derecha, que dijo era al menos un hombre honrado que obró con arreglo a como pensaba.

¡Cuánto se ha hablado ahora de Casas Viejas! Y el remedio que se da al cerebro envenenado, es alojar una bala en él.

En orden a la Familia—dice el orador en una de las partes más acertadas de su conferencia—el divorcio es una de las ideas más pútridas, que únicamente podrá ser nueva en el reloj de Albornoz, que anda unos cuantos años atrasado.

La civilización precisamente ha conseguido la permanencia del matrimonio, venciendo lo instintivo y elemental.

El argumento más gracioso es el de que el divorcio es el arreglo de los malos matrimonios. El positivista Comte decía—por el contrario—que era el origen de los mismos.

Puede darse el caso de la equivocación, que con el divorcio ha de pagar el hijo que en nada tuvo parte. Este es el pensamiento regresivo. Pues todo en la vida ha de tener una tendencia contraria, como el afluyente se sacrifica al río y el río al mar.

Aquí el orador se ocupa largamente de la cuestión de la Propiedad—que demuestra—distingue al hombre de los irracionales; pues aquel no se satisface, como éstos únicamente con los frutos que les sacian el hambre de momento. La propiedad es una aspiración de la naturaleza. Y habla final y maravillosamente de una porción de cosas que—para actuar con eficacia—deben perder los hombres de derecha.

El miedo; y cita la narración de Turguenev, del que viajaba por la nieve perseguido por los osos y fué sacrificando a sus cinco hijos creyendo podría así salvarse.

La intransigencia; y relata el hecho histórico de la enemistad entre el marqués de Cádiz y el duque de Medina-Sidonia, y de los intentos de unión que probó a hacer Fray Hernando de Talavera, para la conquista de Granada. Sólo se unieron por el instinto de conservación ante el peligro, abrazándose a las puertas de Granada, cuando habían fallado los lazos familiar, patriótico y religioso.

La impaciencia y el individualismo. Pues el español se cree un Robinson capaz de hacerlo todo por sí solo. Cuenta el orador, la leyenda india de la princesa Malinit, para decir cómo es indispensable la colaboración. Nuestra vida y la de los demás hombres son una sola vida.

Finalmente, el señor Pavón—que fué siempre premiado con aplausos—dedica con gentil elocuencia un saludo a Asturias, alerta siempre como un centinela, ante el reducto que ha de defender.

Talleres Tipográficos «La Reconquista».—San Bernardo, 99.—Gijón

Hízole seña de que se sentara y subió corriendo por una pequeña escalera de caracol situada a la derecha de la puerta de entrada.

Stuart no aceptó la silla que se le ofrecía sino que continuó observando con curiosidad aquella mezcla de hall y comedor en donde unos muebles eran bonitos y artísticos y otros desvencijados y feos, iluminada por velas colocadas en candelabros de tres brazos y a la cual daban lo menos una docena de puertas a las que se llegaba por aquella escalera de caracol, y una extraña sensación de misterio y miedo se apoderó de él; temió ser víctima de una encerrona y que el chofer del taxi fuese uno de los cómplices disfrazado. Tal vez se equivocara y fuera una casa inofensiva, pero indudablemente allí se escondía algo siniestro.

Sintió pasos y estremecióse; en la escalera apareció Mr. Risdon seguido de un individuo de mediana estatura, rasgos fuertemente pronunciados y una gran barba negra y para remate una enorme joroba. Risdon presentóle con una ceremoniosa indicación de la mano.

—Mi primo Mr. Lightfoot; es íntimo amigo de Tom y él es quien ha tenido especial interés en que le llamáramos a usted.

—Ec cierto; tengo mucho gusto en conocerle, Doctor Stuart; yo soy muy aficionado a la medicina, aunque claro que nada más que como *amateur*, y he leído su conferencia en el «British Medical Journal» y la voz del jorobado era una mezcla de falsete y bajo profundo.

Neville Stuart inclinóse con cierta tiesura y Charles Risdon tosió con fuerza.

(Continuará)